



Циклон, укрывший снежным покровом землю, постепенно уходит на районы Красноярского края. С севера произойдет распространение холодного антициклона. Все ощущаемое становится приближением зимы. Установится морозная, преимущественно без осадков погода. Температура ночью составит -7, -12С, при прояснениях до -17С, днем -2, -7С.

ГОСДУМА ГОТОВИТ НОВЫЙ ЗАКОН О СМИ

На заседании комитета Государственной Думы по информационной политике его председатель Валерий Комиссаров объявил о готовящемся новом законе о средствах массовой информации.

По его словам, проект нового закона о СМИ может быть подготовлен к концу осенней сессии.

На вопрос журналистов, чем плох действующий закон, Валерий Яковлевич ответил: «Он и так латаный-перелатанный, вы ведь не ходите в костюме с заплатками, хотя он может вновь войти в моду».

Комиссаров считает, что новый закон о СМИ не должен служить «элементом цензуры или запугивания средств массовой информации», — сообщил парламентский корреспондент.

ИА «Югра-Информ».

РЕГИСТРАЦИЯ В ДОМЕ, ИДУЩЕМ ПОД СНОС

15 октября в конференц-зале администрации состоялось совещание, в котором приняли участие председатель Комитета по урегулированию жилищных отношений Валентина Буторина, начальник паспортно-визовой службы Ирина Колесова, а также представители Жилищно-коммунального управления. Предметом обсуждения стало Распоряжение главы муниципального образования «О пользе жилищного фонда, подлежащего сносу, капитальному ремонту, и помещениями, приспособленными для проживания». Этот документ запрещает паспортно-визовой службе ГОВД г. Мегиона производить регистрацию граждан по месту жительства и месту пребывания в жилых домах и иных помещениях, приспособленных для проживания, подлежащих сносу или капитальному ремонту, а также в экологически неблагополучном жилье и балках.

Комментируя это распоряжение, Валентина Буторина сказала: «Необходимость такого документа вызвана тем, что в домах, подлежащих сносу, регистрируется много новых жильцов. Их цель — получение квартир по Программе сноса ветхого жилья, то есть — со скидками на оплату. В результате получается, что для расселения одного восьмиквартирного дома в 9-ом микрорайоне потребовалось 22(1) квартиры. Боясь, что при таких условиях очередникам очень долго придется ждать квартир».



С ЛЮБОВЬЮ О ДЕЛЕ

19 лет трудится в Мегионском цехе электросвязи Татьяна Ивановна Музыка. Определиться с профессией ей помогла мама, всю жизнь проработавшая в почтовом отделении г. Тюмени. После окончания школы Татьяна пришла в то же отделение. Освоила профессию телеграфистки, а в 1985 году приехала в Мегион и переводом устроилась на городскую почту.

«Работать в те годы было намного сложнее, — вспоминает Татьяна Ивановна, — телеграммы передавали вручную — набивали тексты на перфоленгу. АТС была всего на 300 номеров, переговоры заказать было сложно, связь — плохая. Поэтому мегионцы отправляли большое количество телеграмм. Приходилось за сутки принимать и отправлять до полутора тысяч посланий. Сейчас — все иначе. Вместо больших железных ящиков — компьютеры. И телеграмм стало совсем мало — всего около 150 штук в сутки, в основном, поздравительные — на открытках».

С приходом техники служба изменила внешний характер работы, но при этом спектр услуг расширился. Телеграфисты принимают и передают заказы на международные переговоры, продают телефонные карты, «открывают» кабинки с телефонами-ав-

томатами... Теперь в «Телекоме» своя служба — отделение электросвязи № 2 участка МТТС. Татьяна Ивановна — заместитель его начальника.

«Коллектив у нас очень дружный, — рассказывает Татьяна Ивановна Музыка, — основной «костяк» работает уже по 20-25 лет, они — ответственные и опытные работники. Поэтому каждый может подменить отсутствующего».

«Татьяна Ивановна — далека от начальственных амбиций. Если нужно, может исполнить любую работу. За что ни берется — все доводит до конца. Не конфликтная, не любит ссор. С ней приятно общаться», — считают коллеги Музыки.

Она и сама не отрицает, что профессию свою любит и о выборе не жалеет.

«Может, кому-то она покажется однообразной, но это далеко не так, — считает Татьяна Ивановна. — За день на телеграфе бывает огромное количество посетителей. Каждому нужно все объяснить, успокоить, помочь. Всегда приятно, когда люди уходят от нас в хорошем настроении...».

Р. ЕФРЕМЕНКО.
Фото И. ВИНОГРАДОВОЙ.

Проект, подготовленный в соответствии с решением Думы муниципального образования от 29 сентября 2004 г. №513

ПОВЕСТКА ДНЯ очередного заседания Думы муниципального образования третьего созыва

г. Мегион, 27 октября 2004 года.

О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования город Мегион на 2005 год

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывает: директор Департамента экономической политики администрации муниципального образования Н.П. Ермолаева.

О ходе формирования бюджета муниципального образования город Мегион на 2005 год

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывает: директор Департамента финансов администрации муниципального образования Л.А. Денисова.

О реализации Программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2004-2007 годы» во 2-3 кварталах 2004 года

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывает: заместитель главы муниципального образования, председатель межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту Л.П. Велиева.

О реализации программы по активизации деятельности участковых уполномоченных милиции общественной безопасности ОВД г. Мегиона за текущий период 2004 года

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывают: помощник главы муниципального образования И.А. Петров, начальник ОВД г. Мегиона Г.Г. Кобрусев; начальник милиции общественной безопасности Г.Х. Минигулов.

О выполнении мероприятий по благоустройству территории муниципального образования город Мегион

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывают: заместитель главы муниципального образования В.Н. Бабушкин; директор Муниципального учреждения «Капитальное строительство» В.В. Авраменко.

О ходе выполнения работ по реализации программ капитальных вложений в муниципальном образовании город Мегион

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывает: директор Муниципального учреждения «Капитальное строительство» В.В. Авраменко.

Об утверждении программы развития материально-технической базы Муниципального общеобразовательного учреждения №5 «Гимназия» на 2004-2005 г.г.

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывает: председатель Комитета по образованию и культуре администрации муниципального образования Л.В. Войлошникова.

О подготовке очередного заседания Думы муниципального образования город Мегион третьего созыва

Вносит: Дума муниципального образования.

Докладывает: председатель Думы муниципального образования А.П. Ломачинский.

А. ЛОМАЧИНСКИЙ, председатель Думы муниципального образования город Мегион.

Прямая линия

29 октября, с 15 до 16 часов

в «Мегионских новостях»

На ваши вопросы, касающиеся призыва в армию, контрактной службы и обучения в военных учебных заведениях, ответит военный комиссар города В.Б. КАРАСЕВ.

Телефон: 2-21-66

Предварительно вопросы задавайте по телефону: 2-22-10.

Пресс-служба депутата Государственной Думы сообщает

Владимир Асеев: «НЕПАРТИЙНАЯ ВЛАСТЬ В РОССИИ НЕ ОКАЗАЛАСЬ ДЕМОКРАТИЧНЕЕ ПАРТИЙНОЙ»

(Москва, Государственная Дума, 13 октября 2004 г.)

Государственная Дума РФ приняла в трех чтениях законопроект, позволяющий членам Российского правительства занимать руководящие должности в общественных объединениях, в том числе политических партиях.

По результатам голосования, в первом чтении законопроект «О внесении изменений в статью 11 Федерального конституционного закона «О Правительстве РФ» из 426 присутствовавших на заседании депутатов 351 «одобрили», 72 — «против», трое воздержалось.

В целом проголосовало за законопроект — 344; 69 — «против», 13 — воздержалось.

Комментируя принятые депутатским корпусом поправки в федеральный конституционный закон, заместитель председателя Государственной Думы Владимир Пехтин отметил, что это «логичное звено в цепи построения партийной системы в стране».

«О необходимости снятия ограничений для членов Правительства занимать должности в политических партиях речь шла давно. Структурирование власти по политическим направлениям — вполне объективное и необходимое явление, обычное для разви-

тых демократических стран.

России сегодня, как никогда, необходима четкая и согласованная работа всех ветвей власти. При этом исполнительная власть должна быть ответственна перед народом так же, как и законодательная», — подчеркнул Пехтин.

Как отметил спикер Государственной Думы Борис Грызлов в интервью парламентским корреспондентам, «короткая поправка в федеральный закон снимает запрет для членов Правительства занимать ответственные партпосты».

«Желание работать в какой-либо партии, в частности, в «Единой России», не связано с тем, могут они занимать руководящие выборные должности в партии или нет, — заметил Борис Вячеславович, — но некоторые из них рассматривают возможность вступить в ряды «ЕР».

В настоящее время с «Единой Россией» у нас ассоциируются имена трех членов Правительства — Жукова, Шойгу, Гордеева. На мой взгляд, это достойное представительство партактива. Со мной эту тему уже обсуждали другие правительственные чиновники, в ближайшее время ряды «Единой России» пополнятся их представителями».

Грызлов уверен, что «не конструктивные обсуждения, а идео-

логическая потребность сподвигла правительственную элиту работать в партии».

По мнению депутата от Югры Владимира Асеева, сообщает пресс-служба парламентария, «Государственная Дума последовательно реализует идею максимального построения партийной системы в Российской Федерации. Я не разделяю мнение тех, кто считает, что этой поправкой мы «искусственно создаем партсистему, партийную конъюнктуру», где в приоритете будет «авторитет не личности, а должности».

«Непартийная» модель власти, возникшая в России некоторое время назад, не позволяла партиям выполнять роль связующего звена между гражданским обществом и государством.

Ни в одной стране мира не существует норм, где президенту, его администрации, премьеру, министрам по закону запрещено участие в политических партиях.

Непартийная власть в России не оказалась демократичнее партийной, не оправдала себя на практике.

Ничего нет плохого в том, если большие руководители будут партийцами, это только укрепит политические институты государства», — заявил Асеев.

ДЕЛА «ЕДИНОРОССОВ» АКТУАЛЬНЫ

партийная жизнь

13 октября 2004 года состоялось очередное заседание Политсовета местного отделения Всероссийской партии «Единая Россия» г. Мегиона. В работе заседания принимал участие член Политсовета Ханты-Мансийского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», генеральный директор ЗАО «Колек-Еганнефть» Сергей Станиславович Великий.

На повестку дня были вынесены следующие вопросы: о законопроекте «Об укреплении вертикали власти»; о партийном строительстве; о работе добровольных народных дружин (ДНД).

Заседание проходило в живой дискуссии, были внесены конструктивные предложения, выработаны следующие решения: поддержать инициативу Президента РФ В.В. Путина об укреплении вертикали власти; рассмотреть данный законопроект на собраниях в первичных

отделениях партии; продолжать работу по активизации партийного строительства в местном отделении партии; довести численность членов партии до 3-х процентов от общего числа избирателей муниципального образования город Мегион в срок до 01.12.04 г.; признать работу ДНД удовлетворительной; оказать содействие в материально-техническом обеспечении ДНД.

Подводя итоги заседания, С.С. Великий отметил, что работа местного отделения партии «Единая Россия» г. Мегиона организована и проводится на высоком уровне, активно ведется партийное строительство (2-е место в ХМАО). О творчестве, инициативе местного отделения партии «Единая Россия» свидетельствует результативность акции «Медвежата» и других начинаний, проводимых под эгидой партии.

В связи с проведением 27 ноября 2004 года V съезда Всероссийской политической партии «Единая Россия» местное отделение готовится к партийной городской конференции.

СЕВЕРЯНАМ - ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ГАРАНТИИ

профсоюзы

Профсоюзная организация города Мегиона обращается ко всем рабочим коллективам предприятий и организаций нашего города с предложением поддержать акцию протеста против закона №122-ФЗ, принятого 22 августа 2004 года, «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях», в котором ущемляются права северян на государственные гарантии и компенсации по возмещению материальных и физиологических

затрат в связи с работой в экстремальных природно-климатических условиях Севера.

Иначе говоря, из федерального бюджета на льготы, гарантированные ранее всем северянам, отныне заложены средства только для госслужащих. Финансовое обеспечение гарантий и компенсаций для бюджетников муниципального уровня и работников предприятий промышленности и сферы обслуживания возлагается на местную казну, которая из года в год «ужимается» в пользу федерального центра, и на работодателей.

Мегионская городская профсоюзная организация выражает опа-

сение, что материальное благосостояние граждан в связи с принятием этого закона будет реально снижено, потому как, даже тогда, когда льготы были гарантированы государством, отмечались многочисленные нарушения, особенно на предприятиях среднего и малого бизнеса: не оплачивался льготный проезд, заработная плата начислялась без учета северных надбавок и районного коэффициента...

19 сентября Федерация независимых профсоюзов России обратилась к Правительству с требованием о пересмотре данного закона. На днях Мегионская организация профсоюзов направила в Государственную Думу, Администрацию Президента письмо в поддержку требований ФНПР.

Л. КУЧЕРОВА, председатель городской организации профсоюза.

ГОРОДСКАЯ ДУМА РЕШИЛА:

О ПОВЕСТКЕ ДНЯ ВНЕОЧЕРЕДНОГО
ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ

от 12 октября 2004 г. № 515

Рассмотрев проект повестки дня внеочередного заседания Думы муниципального образования на 12 октября 2004 года, подготовленный в соответствии с решением Думы муниципального образования от 6.10.2004 г. № 514, изменением, внесенным администрацией муниципального образования и депутатскими комиссиями, Дума муниципального образования

РЕШИЛА:

Утвердить повестку дня внеочередного заседания Думы муниципального образования на 12 октября 2004 года согласно приложению.

**О ПОВТОРНОМ РАССМОТРЕНИИ
РЕШЕНИЯ ДУМЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ «О РЕАЛИЗАЦИИ
ПРОГРАММЫ «СОЦИАЛЬНАЯ
ПОДДЕРЖКА ИНВАЛИДОВ»
ЗА ПЕРИОД 2003-2004 г.г.»,
ПРИНЯТОГО 29.09.2004 г.**

от 12 октября 2004 г. № 516

Рассмотрев повторно решение Думы муниципального образования «О реализации Программы «Социальная поддержка инвалидов» за период 2003-2004 г.г.», принятое 29 сентября 2004 года на заседании Думы муниципального образования и отклоненное 4 октября 2004 года главой муниципального образования, Дума муниципального образования

РЕШИЛА:

Подтвердить решение Думы муниципального образования «О реализации Программы «Социальная поддержка инвалидов» за период 2003-2004 г.г.», принятое 29 сентября 2004 года на заседании Думы муниципального образования в прежней редакции, согласно приложению.

Приложение к решению Думы муниципального образования от 12.10.2004 г. № 516

**О РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ
«СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА
ИНВАЛИДОВ» ЗА ПЕРИОД 2003-2004 г.г.**

Рассмотрев информацию, предоставленную администрацией муниципального образования о реализации Программы «Социальная поддержка инвалидов» за период 2003-2004 г.г., Дума муниципального образования

РЕШИЛА:

1. Принять информацию к сведению.
2. Администрации муниципального образования совместно с депутатами Думы муниципального образования создать комиссию по проверке финансово-хозяйственной деятельности Департамента труда и социальной защиты населения администрации муниципального образования и о результатах проверки доложить на заседании Думы муниципального образования в декабре текущего года.

**О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТУР
В СОСТАВ КОМИССИИ
ПО ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТА
ПРАВИЛ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ
И ЗАСТРОЙКИ Г. МЕГИОНА**

от 12 октября 2004 г. № 517

Рассмотрев письмо администрации муниципального образования от 6.10.2004 № 643 о выдвижении от Думы муниципального образования кандидатур в состав комиссии по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки г. Мегиона, Дума муниципального образования

РЕШИЛА:

Предложить главе муниципального образования включить в состав комиссии по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки г. Мегиона:

- Барышева Владимира Николаевича - депутата Думы муниципального образования от избирательного округа № 2;

- Ломачинского Александра Петровича - депутата Думы муниципального образования от избирательного округа № 1.

**А. ЧЕПАЙКИН, глава
муниципального образования.**

Савия Даминова — врач высшей категории, заведующая кардиологическим отделением Мегионской городской больницы. Больные говорят, что общение с ней помогает лучше любых лекарств. Она просто излучает душевное тепло и необыкновенное жизнелюбие. Надо сказать, что в кардиологическом отделении особый подход не только к больным. Доброжелательность и готовность прийти на помощь друг другу характерны для всего коллектива, которым руководит С. Даминова.



их жизнь с помощью лекарств, то теперь появилась надежда улучшить качество жизни пациентам, вернуть трудоспособность.

Сотрудники отделения всегда готовы самостоятельно оказать больному неотложную помощь. Ведь у человека внезапно может наступить клиническая смерть, и оживить его возможно лишь в течение первых пяти минут. Действовать надо незамедлительно: искусственное дыхание, непрямой массаж сердца, дефибриляция. Всему этому медсестры кардиологического отделения обучены.

Надо сказать, что при подборе сотрудников Савия Минихановна большое значение придает человеческим качествам медработников, считая это очень важным.

— Пациенты с заболеванием сердца очень

НАЧИНАНИЕ ДОСТОЙНО ПРОДОЛЖЕНИЯ

С инициативой оказания ежемесячной адресной социальной помощи одиноким малообеспеченным пенсионерам, проживающим в Высоком, выступили частные предприниматели поселка.

Об этом почине с одобрением высказался глава администрации поселка Владимир Антонович Макара:

«Предприниматели Татьяна Дроздик, Наталья Старчай, Рафаэль Каримов и Сергей Сухарский поддерживают семерых пожилых людей, чей доход не превышает прожиточного минимума. Для этой категории граждан даже небольшая денежная сумма или набор продуктов является существенной помощью».

Сами пенсионеры исполнены благодарности. «У меня маленькая пенсия, — рассказывает Валентина Григорьевна Иовенко, — менее полутора тысяч рублей, да еще губернаторских пятьсот рублей доплачивают. Можно ли прожить на такие средства? По своему опыту могу сказать, что очень трудно. Ни о какой одежде даже мечтать мы не можем, хорошо, если на питание хватает. Поэтому то, что меня прикрепили к магазину и выделяют продукты, очень помогает мне жить. В прошлом месяце я смогла взять в магазине десять килограммов муки да две пачки пельменей. Большое дело предприниматели

делают, ведь это и для нас хорошо, и для них не обременительно. Я не так давно вернулась из Киргизии, где прожила более тридцати лет, и сравнила, как относятся к нам, пожилым людям, на Севере и в бывшей союзной республике, и могу сказать, что мы здесь еще хорошо живем, помогают нам».

Нина Николаевна Лазорина тоже от всего сердца благодарит тех, кто не остался равнодушен к судьбе одинокого человека: «Пенсию получу две тысячи, из них шестьсот рублей квартплаты отдать надо, а на жизнь что остается? Возле нас магазин есть, так его хозяйка такая ко мне ласковая да добрая. Разговаривает она со старым человеком всегда уважительно и продукту мне без денег дает: то сахар, то печенье, то еще что-нибудь. Дай Бог здоровья таким душевным людям!».

Хочется надеяться, что начинание четырех предпринимателей Высокого найдет достойное продолжение среди состоятельных людей города, которые помогут тем, кто особо нуждается в поддержке, кто уже не может сам позаботиться о себе.

Е.ЛЬВОВА.

СЕРДЕЧНЫЙ ДОКТОР

Городскому здравоохранению - 40 лет

... Уже много лет большую часть времени Савия Минихановна отдает своей любимой работе. А ведь она никогда не мечтала быть врачом. Так случилось, что после восьмого класса подруга уговорила ее поступать в медучилище. В школе переполнились: лучшая ученица уходит, не закончив десятилетку! Не хотели отпускать. Но она, несмотря ни на что, настояла на своем. И уже в медучилище поняла, что влюбилась в медицину всерьез и надолго.

По окончании училища поступила в Уфимский мединститут. Училась и одновременно подрабатывала в кардиологическом диспансере. Это и определило ее выбор: окончив лечебный факультет, она твердо решила стать кардиологом.

В Мегион приехала из Башкортостана однанадцатилетней девочкой по вызову горздраводела.

Поначалу было тяжело. В Уфе Даминова десять лет проработала в

кардиологическом центре, оснащенном новейшей аппаратурой, где собрал консилиум медицинских светилов или пригласить для консультации профессора было делом обычным. А в северном провинциальном городке ей предложили работу в терапевтическом отделении, где было всего тридцать коек для кардиологических больных, а из оборудования — только кардиограф.

Но тогда это не смутило и не испугало ее. К тому же Савия Минихановна была уверена, что потенциальные возможности для приобретения необходимой аппаратуры есть.

... Теперь, когда в Мегионе уже семь лет существует кардиологическое отделение, оснащенное современным оборудованием, можно сказать, что в этом немалая заслуга Савии Даминовой. У отделения кардиологии своя специфика работы. Заболевание сердца сопряжено с таким состоянием больного, когда

важны не только неотложная помощь, но также чуткое и внимательное отношение к пациенту — здесь это норма поведения медперсонала.

— Поступив в отделение, пациент в течение первых трех дней находится под особым контролем. Именно в эти дни мы устанавливаем клинический диагноз и подбираем лекарственные средства, — рассказывает С. Даминова. — Сейчас благодаря прекрасной аппаратуре можем проводить суточный мониторинг ЭКГ и АД. Мы наблюдаем, что происходит с сердцем больного во время еды, ходьбы, физических нагрузок, в состоянии покоя и так далее. Очень помогают в определении и постановке диагноза ультразвуковые исследования сердца. А с тех пор, как в Сургуте открыли центр кардиохирургии, направляем туда больных на операцию, и если раньше мы только поддерживали

ранимые — это, как правило, люди, у которых что-то не сложилось в жизни. К тому же природные катаклизмы, переживания по поводу переезда в политической жизни страны, стрессы, связанные с терактами, — все это отражается на состоянии человеческого организма, — говорит Савия Минихановна. — Особенно тяжело такие потрясения переносят люди пожилого возраста. Когда случился теракт в Беслане, я гостила в Уфе у родителей. Они смотрели в эти дни телевизор и переживали до слез. После этого у отца участились сердечные приступы... Мы сейчас живем в очень напряженное время, и наш долг — смягчить его удары по человеку. Этому служит доброе отношение к пациентам моих сотрудников и мое собственное.

Н.КУПАЛЬЦЕВА.

Фото И.ВИНОГРАДОВОЙ.

«Зеленая улица»

Под таким названием в МОУ «СОШ №4» прошел очередной конкурс. Его участниками, учениками шестых классов, предстояло пройти шесть этапов: показать свои знания Правил дорожного движения в викторине, правильно назвать дорожные знаки, дружно в одной связке (в прямом смысле слова) пройти полосу препятствий на этапе «Сороконожка». На следующем этапе ребята находили выход из каждой предложенной им опасной си-

туации на дороге. Умение убеждать и агитировать конкурсанты продемонстрировали в выпусках газет — «молний», а соблюдения Правил — на этапе «Дисциплина — залог безаварийности».

По решению жюри, в состав которого вошел инспектор по пропаганде Госавтоинспекции Михаил Лобик, каждая команда стала лучшей в одной из шести номинаций и была награждена грамотой.

Это не первое мероприятие, проведенное в школе в

наступившем учебном году. «Мы учим детей поведению на дороге. Ученики нашей школы участвовали в операции «Внимание, дети!», где особое внимание уделялось первоклассникам, — рассказала педагог-организатор СОШ №4 Вероника Горднюк. — Проводилась также и «Зеленая улица» для старшеклассников. В ней они пробовали себя в роли инспекторов — патрулировали улицы».

И.БОЙКО.



УЛИЦЫ МЕГИОНА РАССКАЗЫВАЮТ

новости из музея

О чем рассказывают городские улицы? «Странный вопрос, - скажет иной читатель. - О чем они могут рассказывать? Давно знакомые здания, шум машин да будничные разговоры прохожих что уж тут необычного?». Может, это и так, но лишь с позиции незаинтересованного (живущего в постоянной суете) человека. Стоит немного сменить привычный угол зрения, как мир вокруг окажется совсем другим, и город, казалось бы, изученный до последнего камешка, откроется вдруг с новой стороны.

Но каким образом горожанину посмотреть на Мегион свежим взглядом?

Оказывается, нет ничего проще. Автобусная экскурсия, разработанная в Краеведческом музее, нацелена именно на это. Она так и называется «Улицы Мегиона рас-

сказывают». Практически ежедневно автобус Экоцентра возит по городу очередную группу экскурсантов. Маршрут меняется в зависимости от возраста участников, но обязательно включает в себя все городские достопримечательности: памятник нефтяникам перепроходцам, Сквер им. 500 млн. тонны нефти, православный храм, мусульманскую мечеть, пожарную часть.

Экскурсовод рассказывает об истории Мегиона, уходящей своими корнями в далекое прошлое. Экскурсанты с удивлением узнают, что территория, на которой город возник всего лишь четверть века назад, начала заселяться еще в VI-VII вв. н.э., а первое упоминание о Мегионе относится к 1781 г. С древней историей края в судьбе города переплетаются отголоски становления Советской



власти на Севере, мятежи кулаков. Наложили свой отпечаток и тревожные 30-е годы прошлого века, когда клеймо «раскулаченный» лежало на многих мегионских семьях.

Особое внимание, конечно же, уделяется началу шестидесятых годов, когда после открытия Мегионского месторождения началась летопись города нефтяников.

Экскурсантам рассказывают и о сегодняшнем дне Мегиона. Проводят экскурсии в храме Покрова Пресвятой Бо-

городицы, в мусульманской мечети.

«Огромное спасибо, мы не ожидали, что будет настолько интересно!» - примерно такими словами заканчивается двухчасовое путешествие по городу каждой новой группы. Особый восторг эти поездки вызывают, конечно же, у детворы.

О. ШЕСТАКОВА,
зав. экскурсионно-туристическим отделом Экоцентра.
На снимке: детский сад «Елочка» на экскурсии.

КАРАУЛ! УГНАЛИ МАШИНУ!

Скоро наступит зима. Для водителей это значит, что пришла пора особо беспокоиться не только об исправности своего «железного коня», а еще и том, как уберечь его от угона, поскольку совершаются таковые чаще всего именно в этот период года. Прошлой зимой, к примеру, в Мегионе было угнано более десятка машин. О том, как ведется работа по их розыску и какие меры предосторожности нужно принимать владельцам машин, чтобы те «не сделали ноги», - наш разговор с инспектором по розыску Госавтоинспекции г. Мегиона Виктором ВЛАСОВЫМ.

школа безопасности

За девять месяцев текущего года в городе был угнан 21 автомобиль. Девять преступлений, связанных с неправомерным завладением транспортными средствами, было раскрыто. Такой не слишком высокий процент раскрываемости связан в первую очередь с тем, что заявления об угоне автомобиля поступают в основном на следующее утро после случившегося. Естественно, что за это время машина успевает покинуть город. Если сообщение об угоне поступает через несколько минут после случившегося, то сразу же объявляется операция «Перехват», результаты которой почти всегда положительные.

- В какое время суток чаще всего совершаются угоны?

- В большинстве случаев - с трех до четырех часов ночи, когда владельцы машин спят крепким сном.

- Почему большинство угонов приходится на зимний период?

- Этому способствует привычка водителей не глушить двигатель, выходя из машины на короткое время, чтобы автомобиль не остыл. В таких случаях, к сожалению, бывает, что от машины след простывает.

- Какие марки машин пользуются «особым спросом» угонщиков?

- Чаще всего угоняют «классику»: пятую, шестую и другие модели

«Жигулей». Большинство из этих машин находится, поскольку, покачиваясь, угонщики (в основном подростки) бросают их.

«Десятки», «одиннадцатые» и иномарки угоняют реже и, в основном, не с целью покататься. К примеру, «Лендкраузер», найденный в одном из гаражей через полмесяца после того, как поступило заявление об его угоне, был практически подготовлен для того, чтобы покинуть город (номера джипа были уже другие). А «Тойоту-Чайзер», к сожалению, нам до сих пор найти не удалось.

Бывают и курьезные случаи. Не так давно, к примеру, пьяный водитель, протрезвев, обнаружил на обычном месте свой автомобиль и заявил об угоне. Вскоре машина была найдена. Как оказалось, хозяин «по состоянию здоровья» бросил ее недалеко от бывшего УТТ-2.

- Ваши «противоугонные» советы владельцам автомобилей.

- Не оставлять машину «ночевать» в темном месте, лучше - на охра-

няемой стоянке. Не доверять никому ключи от нее, иначе есть вероятность того, что у кого-то появится их дубликат. Не стоит также оставлять ключи в замке зажигания. Уезжая из города в отпуск или командировку, постарайтесь оставить автомобиль в гараже и предупредить об этом сторожа.

- Кроме дел по угону, в вашей компетенции также и розыск водителей, скрывшихся с места совершенного дорожно-транспортного происшествия. Как часто бывают такие случаи?

- В текущем году произошло 39 ДТП с материальным ущербом, когда водители скрылись с места происшествия. Тридцать семь из них раскрыты. В двух оставшихся - установлены номера автомобилей, но владельцев найти пока не удалось, поскольку в обоих случаях машины были по нескольку раз проданы по генеральной доверенности, а значит, на учете в Госавтоинспекции их реальные владельцы не значатся.

И. БОЙКО.

Культурная хроника

ВСПОМНИМ МОЛОДОСТЬ СВОЮ...

Очередное заседание клуба старшего поколения «В кругу друзей», который вот уже почти 5 лет собирается в Доме культуры «Прометей», носило название «Как молоды мы были». «Входным билетом» на вечер воспоминаний на этот раз стала частушка «Про любовь»... Исполнив задорное четверостишие, гости проходили в зал, за столики. А потом началась теплая и душевная беседа. Сколько тем: «Первая любовь», «Где мои 17 лет», «Жди меня», «Как в кино!».. Гости вспомнили столько всего интересного, что в пору книгу целую написать: о юности, о первой любви и боли разлуки, о встречах и расставаниях, об удивительных историях со счастливым концом и даже о том, что было модно во времена юности наших бабушек и дедушек.

Как пояснила руководитель клуба Ольга Васина, подобные мероприятия проводятся в Доме культуры регулярно, тем более что теперь округом выделены на это целевые денежные средства по Программе «Старшему поколению - общественную заботу».

ИМЕНИНЫ НА ПОКРОВ ДЕНЬ

В минувшую пятницу в городском музее состоялся творческий вечер Таисии Петровны Адартасовой. Ее имя хорошо знакомо мегионцам и жителям ближайших городов, любящим поэзию и изобразительное искусство. Выставки работ Т. Адартасовой в технике макраме, картины и рисунки, нарисованные на холсте и совсем необычном материале - грибах трутовиках, не раз находили своих поклонников.

...Ровно 20 лет назад одна добрая женщина подарила Т. Адартасовой старую, потрепанную книжку «Евангелие». Таисия Петровна прочитала ее и... руки сами потянулись к «перу и бумаге»: захотелось рассказать о том, что взволновало и разбредило душу. Так Таисия Адартасова начала писать стихи.

Свои стихи она прочитала тем немногочисленным, но самым близким людям, которых пригласила в музей в свой День рождения. А они посвятили имениннице свои творческие подарки: вокальные и инструментальные произведения.

Любимые песни своей мамы спел Александр Адартасов.

Отец Ростислав преподнес Таисии Петровне икону Покрова пресвятой Богородицы. «Ваш День рождения, - сказал он, - выпал на великий престольный праздник, который очень почитается на Руси. Как снег покрывает Покров землю, так и благодать Божия покрывает душу человека, который к нему обращается... Желаю вам радости и утешения, здоровья и творческих успехов»...

Р. ЕФРЕМЕНКО.

Конкурсная комиссия администрации муниципального образования город Мегион приглашает организации к участию в открытом подрядном конкурсе:

выполнение проектных работ по рабочему проекту объекта «6-9-ти этажный жилой дом с магазином в 1 этаже» в 7 микрорайоне г. Мегиона.

Заказчик МУ «Капитальное строительство».

Порядок и место получения конкурсной документации: предоставляется бесплатно после направления запроса на председателя конкурсной комиссии по адресу: 628685 г. Мегион, ул. Нефтяников, 8, администрация муниципального образования, отдел организации и контроля конкурсов, каб.309.

Место предоставления заявок: по вышеуказанному адресу.

Дата окончания приема заявок: 16 час. 00 мин., 2 декабря 2004 г.

Телефон для справок: 3-56-56; факс: 3-51-95.

Учредитель: администрация муниципального образования город Мегион.
Газета издается МУ «ИА «Мегионские новости».

Зам. гл. редактора, ответственный секретарь: 2-22-10,
корреспонденты: 2-21-51, бухгалтерия: 2-28-27,
отдел рекламы, типография: 2-24-80.

Наш адрес: ХМАО - Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Строителей, 9.
E-mail: megnews@megion.wsnet.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель.

Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья,

с 8 до 16 часов
по телефону: 2-24-80

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением.

Регистрационный номер - ИИ № 17-0102.
Индекс 010107 от 26.10.2000 г.

Главный редактор
МУ «ИА «Мегионские новости»

Г. Ф. ДОРОШЕНКО.

Телефон: 2-21-66.

Тираж 3000.

Отпечатана в издательском центре "МВ-принт": 628616,
г. Нижневартовск,
ул. Индустриальная, 36.
тел.: 24-46-21.

Способ печати: офсетный.
Номер подписан -
18.10.2004 г., в 14.00.